

我市在河南省青年科技人才创新创业大赛中取得优异成绩

青年建功“创出彩” 激活乡村新动能

本报讯(记者 韩蕾)记者昨日从共青团信阳市委获悉,我市4支参赛队伍在河南省“豫你携手·创赢未来”青年科技人才创新创业大赛中斩获一金一银两优秀的亮眼成绩。

据了解,河南省“豫你携手·创赢未来”青年科技人才创新创业大赛设置科技创新、乡村振兴、数字经济、社会企业4个专项赛道,覆盖人工智能、生物制造、空天科技等前沿领域和种业振兴、农村电商、区块链技术等服务领域。金奖、银奖、铜奖项目分别给予10万元、5万元、1万元激励资助,择优纳入省级、市级大

众创业扶持项目管理,按规定给予最高15万元的一次性项目补助。

大赛自7月份启动以来吸引了社会各界的关注,近2000个项目报名参赛,参与人数8500余名。经过近4个月的层层选拔和激烈比拼,大赛决出金奖项目8个、银奖项目16个、铜奖项目32个,并从获得金银铜奖的项目中角逐出了大赛的冠亚军。

其中,来自我市的参赛项目“农副产品深加工、激活乡村振兴新动能”“助农—甘薯种苗‘芯’工程”分别获得大赛乡村振兴专项赛道金奖

和银奖,“青创桃旅兴产业、育苗富邻振乡村”“喻达农业—稻虾种养生态循环”获大赛乡村振兴专项赛道优秀奖。

近年来,共青团信阳市委以“青年发展型城市”建设为牵引,以“青”字号品牌为抓手,持续深化“创出彩”青年建功行动,为青年打造创新创业示范基地,依托“青创10万+”为青年进行系统的培训,为青年成长搭建广阔平台。下一步,共青团信阳市委将持续聚焦青年核心需求,构建青年创新创业全链条服务体系,为青年就业创业铺路搭桥。

茶乡风情绽放异彩

浉河区在全省“我的乡村文化合作社”才艺大赛中斩获佳绩

本报讯(记者 周涛)近日,2025年全省十大群众文化活动之一的“我的乡村文化合作社”才艺大赛传来喜讯,浉河区选送的4项具有浓郁地方特色的文化作品表现突出,喜获佳绩,充分展现了该区乡村文化的独特魅力和创新活力。

据了解,在本次大赛“最佳作品”评选中,浉河区谭家河乡土门村文化合作社选送的作品《茶香“顶流”养成记》获评“乡村推介官”最佳作品;由柳林老街豆制品加工合作社报送、浉河区融媒体中心创作的《柳驻豆乡情》则获评“乡村好物展”最佳作品。

此外,在“优秀作品”评选中,董家河镇车云山村村委会合作社报送、浉河文联出品的原创村歌《不负青山不负茶》,以及五里墩街道民族社区文化合作社报送的《茶香珠》,分别获评“乡村才艺秀”和“乡村推介官”优秀作品。此次获奖的作品均来自基层、源于生活,生动体现了浉河区乡村文化蓬勃发展的良好态势。

共绘产业振兴新图景

香港大学经管学院乡村振兴实践调研基地落户潢川县

本报讯(记者 韩蕾 通讯员 张迪涅)近日,“香港大学经管学院乡村振兴实践调研基地”正式落户潢川县隆古乡王围孜村。这是河南投资集团驻潢川县王围孜村工作队在积极引进北京大学、西安交通大学、河南农业大学、漯河食品工程职业大学等高校科技力量后,取得的又一高端智力资源成果。

基地正式落户后,多方合作正逐步转化为具体项目。西安交通大学以“非遗+科技”为驱动,推进芡实全流程深加工车间建设,将实现打苞、筛选、膨化、磨粉及鲜芡实剥壳一体化加工;河南农业大学将协助建设百亩芡实试验基地,攻关新品种与有机种植技术;香港大学经管学院则将定期组织师生驻村,从产业规划、品牌营销等维度提供学理支持与解决方案。

从本土农技推广到国际化学理赋能,河南投资集团驻王围孜村工作队正携手各方,为王围孜村的芡实产业与乡村振兴注入持续、多元的发展动力。据悉,王围孜村已成功推出多款芡实深加工产品,其中芡实酸辣粉、芡实空心挂面、芡实调味芝麻酱等以其独特风味与健康理念赢得消费者的广泛好评。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



为广泛动员社会各界关注消防、学习消防、参与消防,大力普及消防安全知识,进一步提升全民消防安全素质和社会抵御灾害能力,近期,我市各级消防救援大队组织开展了形式多样、内容丰富的消防科普宣传教育活动。

大图为11月10日宣传员在羊山新区新六大街门店为商户讲解使用灭火器的注意事项。本报见习记者 江玉坤 摄

小图为宣传员11月9日在浉河区天润广场为市民科普消防安全知识。本报记者 王安珂 摄



鄂豫皖苏区篮球邀请赛在我市息县开幕

区域协作增情谊 全民健身起热潮

本报讯(记者 李凯 通讯员 李梅)“现在县里健身场地越来越多,平时早晚都能看到大家跑步、打球,这次篮球赛更是给我们带来了运动的动力。”11月10日晚,息县体育馆内灯火璀璨、气氛热烈,市民王雷一边找座位,一边笑着对记者说。

当晚,鄂豫皖苏区体育协作区第十八届篮球邀请赛(息县站)在这里拉开帷幕,来自鄂豫皖三省17个市县的18支队伍齐聚一堂,点燃了一场属于运动、也属于红色热土的激情盛会。

“能成为这次篮球赛的志愿者,我打心底里开心又自豪。”志愿者张颖一边引导观众,一边笑着说,“我们会守好岗位,把引导、后勤这些小事做好,让大家感受到息县的热情和赛事的温度。”

来自湖北省广水市的运动员小

李首次参加这一赛事,他激动地表示:“一踏上息县的赛场,就感受到老区人民的热情和浓厚的篮球氛围。鄂豫皖三省山水相连、人文相通,能在这里以球会友、增进情谊,特别有意义。我们会全力以赴,打出风格、赛出水平,也期待和各地选手切磋学习。”

作为大别山革命老区一项具有深厚红色基因的体育品牌,鄂豫皖苏区篮球邀请赛历经18载,已成为连接三省群众体育情谊的重要纽带。本届赛事落地息县,不仅让群众在家门口就能欣赏到高水平的篮球对决,也进一步激发了全民参与健身的热情,成为展示县域活力、促进区域协作的一扇窗口。

“一脉红色,息聚三省情谊;一方热土,息壤厚植生机;一路同行,息望与你共进。”这段饱含深情的主

题语,道出了息县以体育为媒、传承红色精神、推动文化共融的初心。

在随后进行的揭幕战中,东道主息县代表队迎战来自安徽省的金寨县代表队。双方球员展开激烈对抗,精彩的快攻、精准的远投、巧妙的配合赢得观众阵阵喝彩。经过4节鏖战,息县代表队以76:60战胜金寨县代表队,取得开门红。

据了解,鄂豫皖苏区篮球邀请赛自2005年发起以来,已成为大别山区体育交流与人民友谊的重要平台。本届赛事将持续至11月18日。时值第十五届全国运动会举办期间,息县以这场家门口的赛事,让“顽强拼搏、团结互助”的体育精神在基层延伸,也为老区振兴注入了蓬勃活力。随着比赛推进,更多群众将走进赛场,感受篮球魅力,让全民健身的热潮在这片红色热土上持续奔涌。